

YAOWEN

证件照有了新服务

记者 黄雨欣

本报讯 证件照拍摄不满意、不同证件办理要拍摄多张照片……为了方便市民享受便捷的证件照服务,日前平湖推出了社会照相馆拍摄身份证照片和证件照多场景跨部门应用服务。如今,拍摄身份证照片既可以选择到公安窗口拍摄,也可以去定点的社会照相馆拍摄,让群众真切感受到高效便捷的优质服务。

据平湖市政务服务公安专区工作人员介绍,市民只需要进入“浙里办”APP,搜索“照片全城通”,里面有个社会照相馆预约,点进去就可以预约了,预约完便可前往附近的社会照相馆进行身份证照片拍摄。在社会照相馆享受化妆、换衣服、拍照、选照片的贴心服务后,前来办理身份证换证的市民张女士连连称赞:“这项服务真的太贴心了,终于可以拍上美美的照片了。”

同时,证件照还实现了“一窗通拍、全域应用”。“一窗通拍、全域应用”依托“浙里拍照”应用,链接“长三角一体化照片库”,实现人像“一次采集、跨部门共用”。为群众提供包括公交卡、就业创业证在内的多种业务类型证件办理服务,以及12种规格、3种底色人像照片查询、下载、打印等服务,进一步优化证件照拍照流程,解决市民多次拍照、重复采集以及共享难题,提高市民的体验感和满意度。以登录“浙里办”APP为例,市民可以登录个人账户,点击进入“照片全城通”,选择“我的照片”查看本人照片,进行编辑、裁剪和下载,获取的电子照片可用于线上办理业务,也可通过自助机打印纸质照片。

青团“你点我检” 守护好“食”光

记者 钱澄蓉 通讯员 王秋月 沈瑛莹

本报讯 又到一年一度的清明节,油绿如玉、糯韧绵软的青团子是江南人家在清明节必吃的一道传统特色点心。近期,市食品药品检测中心联合平湖市场监管所,开展了“你点我检”青团专项行动,群众点单、市监行动,切实守护群众节令饮食安全。

现做现卖的青团后厨到底好不好?那颜色鲜亮的青团本身安全吗?连日来,在群众“点单”后,平湖市场监管所监管人员先后来到了我市香泽园、米鑫米、普德鸿等现场制作青团的餐饮店开展专项检查,重点检查后厨环境是否干净整洁,加工制作环节是否符合要求,食品原辅料是否合格,食品标签标识是否规范齐全等。从现场检查来看,随机抽查的几家餐饮店青团制作并无任何违法违规行为。

市食品药品检测中心检测人员也在现场,随机抽取了4批次制作青团的原材料,7批次青团样品。根据市民朋友对“绿色太艳丽”的疑问,工作人员对抽取的样品进行了亮蓝、柠檬黄等人工色素的检测,青团样品还检测了苯甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、脱氢乙酸及其钠盐等防腐剂指标。经过多天的实验检测,日前全部检测结果已出来:11批次青团原材料及青团样品均未检出亮蓝、柠檬黄等人工色素,其他所检项目均合格。这表明,目前我市市场青团的食品安全状况总体稳定可控,市民可以放心食用。

市场监管部门也提醒广大消费者,在购买青团类食品时,应注意选择商场、超市、蛋糕店等正规渠道,不要在无证单位购买。另外,选购时要查看食品标签,不要购买标识信息不齐全,不清晰或者有篡改迹象的产品。购买后要留意保质期和贮存条件,避免过期、腐败变质的产品“入口”,维护好清明好“食”光。

记者 荣怡婷

本报讯 群众对医疗体系的依赖性伴随一生,推进卫生健康项目建设,把更好的医疗资源带给大众,是民心所向、政之所行。昨天上午,我市举行2023年首次民生优享工程“连连看”活动。活动邀请了市人大代表、政协委员、媒体代表等近20人现场查看市妇保院(疾控中心、血站)新建项目、市精神卫生中心二期扩建工程项目建设情况。

“新院区目前建设进度如何?”“预计什么时候进行搬迁?”带着这些问题,代表、委员们首先来到了市妇幼保健院新院,仔细听取了进度安排、医疗设施等

奋力托起百姓“健康梦”

民生优享“连连看”聚焦卫生健康项目建设

方面的讲解。市妇保院新建项目位于平湖经开区永兴路(延伸段)南侧、新兴五路(在建)西侧、福善公路东侧地块,按照二级甲等妇幼保健院标准设计,同时标准化建设疾控中心、血站用房。新建成的院区拟设置床位300张,是一家集医疗、科研、预防、保健、康复、健康指导于一体的多功能数字化妇幼保健院。截至目前,项目已完成妇保院室内装修80%,疾控中心、血站室内装修65%,室外附属工程完成50%,计划今年6月竣工,下半年投入使用。

代表、委员们紧接着来到了市精神卫生中心,进行近距离参观和调研。市精神卫生中心二期

扩建项目将新建一栋9层住院综合楼(地上8层、地下1层),建筑面积约14885平方米,于去年12月完成主体结构封顶,截至目前,项目砌体工程已完成80%,计划今年年底基本完成建设,力争2024年3月投入使用。建成后的市精神卫生中心将新设五个病区,新增床位300张,其中包括男女精神科病区各一个、心身科病区一个、老年精神科病区两个,并成立物理治疗中心,将极大改善精神障碍患者的住院条件,更科学布局各项医疗资源,提升医院服务水平。

在随后的座谈会上,市卫健局详细介绍了民生优享工程“卫生健康项目建设”的推进情况。今年,

市卫健局牵头民生优享工程11个项目,其中重点项目5项,具体项目6项,涉及托育、胸痛单元建设、中医诊疗、卫生人才引育、卫生室(服务站)改扩建等内容,让实实在在的“健康红利”惠及广大人民群众。“近年来,政府对涉及群众健康保障等民生工作尤为重视,卫生与健康事业迎来了新的春天。希望卫健部门在做好硬件改造的同时,不断加强医疗卫生服务建设,以提高群众就医幸福感。”市政协委员周建表示。

健康是人民群众幸福生活最重要的指标,也是人民群众最朴素的追求。今年,我市民生优享工程紧紧围绕“创新助民”主题主线,凝心聚力打造“健康惠民”平湖新样板,如今一大批项目正有序推进中,城市幸福指数节节攀升。“希望卫健系统一如既往地高质量推进民生项目建设,也希望代表、委员们始终如一地做好建言献策,让民生工程真正建在群众的心坎上。”市委常委、宣传部长沈志凤表示。

民生工程 连连看



航天研学

近日,在位于独山港镇的中国航天科普馆,迎来了近500名学生的研学参观。大家一起发射模拟火箭、观看卫星运行等沉浸式的体验学习,切身感受到航空魅力。

摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

老吴阿叔救人有一套

记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳 蒋端彦

本报讯 4月3日,独山港镇前进村的河道保洁员吴龙弟在工作时,听到有人呼救,凭借过硬的“水上功夫”,救起了一位轻生的老人。而在老人拒绝接受救助的过程中,吴龙弟一边施巧劲配合岸上救人,一边现场做起了老人的思想工作,最后成功将老人救了起来。而目睹这一幕的村里人,都竖起了大拇指称赞:“老吴阿叔,真有一套。”

吴龙弟是前进村龙河河

道保洁员,事发当天上午8时30分,正在保洁河道的吴龙弟,忽然听到北侧陈家宅基桥上传来阵阵呼救声,他立马划着保洁船向北侧赶去。“老吴阿叔,桥北侧有人跳水,快点快点!”看到吴龙弟赶来,村里认识他的立马将他引至落水位置。

看到身着黑色外套、正在水中挣扎的老人后,吴龙弟立马将保洁船靠过去,用打捞杆将人往岸边送去。“落水的位置正好水底有淤泥堆积,水比较浅。”吴龙弟说,原本以为是件很简单的事情,但没想到老人不配合。当第一次

将老人推到岸边时,老人却拼命往河道中间挣扎,嘴里喊着:“别救我,我不要活了。”这时,吴龙弟才得知老人不是失足掉落,而是自寻短见。

河道中间水就比较深,为防止老人再次陷入危险,吴龙弟借用河道中固定绿化的网兜,将老人网住并做起了思想工作。“不能寻短见……”“电视上都宣传了,你怎么一点不懂政策……”吴龙弟一边做思想工作,一边稳定老人情绪,成功将老人救起。

记者从独山港派出所了解到,落水的王大爷今年79岁,当

天早上发生不愉快后,走到河边跳河。被吴龙弟救起后,让家人送去了复旦大学附属金山医院救治,目前老人无生命危险。

这两天,吴龙弟一边救人、一边做思想工作的事,在村里传开了,引来了大家的点赞。“我们村里这位老阿叔,能做这件事,我一点都不意外。”前进村党委书记倪风云告诉记者,吴龙弟在村里干了15年的村民小组长,虽然文化程度不高,但是群众基础扎实,日常配合村里做群众工作。倪风云介绍,吴龙弟对家乡有情怀,去年村里因铁路建设动员征迁,村民意

见不统一,而他则自愿表态,支持征迁并带头签字。自留地置换、土地补偿、群众动员……这一件件复杂的事,在吴龙弟这位小组长的配合、调解下逐一被妥善处理。

“像老吴阿叔这样的老同志,是村里的‘宝’,不仅表现在助人方面,而且对本职工作认真、对村里工作热心,是基层治理的好帮手,值得点赞!”倪风云说。

寻找“身边好人” Shenbianhaoren 好人热线: 85858110 85019999

公益广告

电信诈骗要警惕 高利诱惑要看清 争当反诈宣讲员 反诈防诈话安全

